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Aos trinta e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às quatorze 

horas e trinta minutos, através de videoconferência, teve início a Reunião 

Extraordinária do Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) Ata 

da reunião Ordinária do Colegiado do Campus realizada no dia 19/08/2020 II) 

Proposta de Acordo de Cooperação Técnico entre a UFRA/Campus Capanema e 

a Prefeitura Municipal de Igarapé-Açu enviada pelo docente Joaquim Alves de 

Lima Júnior; III) Evento de Extensão Intitulado “ 1o Webnário do Programa de 

Especialização em Educação Especial e Inclusão Socioeducacional” 

Coordenação: Profª. Ma. Ana Keila da S. Castro Ação: “Setembro 

Surdo(CRIE/SEMEC)” Coordenação: Profª.Ma. Carla da Silva Mota Ação: 

Alusiva a Cultura e Arte da Região Norte(UFOPA) Coordenação: Profa. MA. 

Carina da Silva Mota; IV) Regulamento do programa de acompanhamento de 

egressos do curso de agronomia; V) Evento de Extensão intitulado “Terça 

Ambiental- Recuperação de Áreas Degradadas por Mineração” tendo como 

coordenadora Adjunta a docente Thais Gleice Martins Braga; VI) Evento de 

extensão intitulado “Setembro amarelo: você não está sozinho” tendo como 

responsável pela ação o servidor Thiago Veríssimo de Paiva Costa;  VII) Criação 

do Grupo de Pesquisa intitulado “AnalitCH – Análise de Corpos Hídricos e 

Estudos Ambientais”, coordenado pelo docente Pedro Moreira de Sousa Júnior; 

Docentes: Prof. Joaquim Alves de Lima Júnio presidente do Colegiado; Prof. 

Pedro Daniel de Oliveira Coordenador do Curso de Agronomia; Prof. Antonio 

Kledson Leal Silva Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental e Energias 

Renováveis; Prof. Luis Fernando da Silva Rodrigues Filho Coordenador do curso 

de Biologia Bacharelado; Prof.ª Erika Milene Pinto de Sousa Coordenadora do 

Curso de Biologia Licenciatura; Prof.ª Tany Ingrid Sagredo Marin Coordenadora 

do Curso de Ciências Contábeis; Prof. Jaime Viana de Souza Coordenador do 

Curso de Administração. Os Técnicos Administrativos: Sr. Jean Claudio 

Carneiro Miranda; Sr. Anderson Francisco de Souza Almeida; Sr. Thiago 

Veríssimo de Paiva Costa; Sr Claudio Gonçalves Pamplona; Sr. Natã Britto da 

Silva Azevedo.  O presidente do colegiado do campus Capanema, o Prof. 

Joaquim Alves de Lima Júnior, iniciou a reunião saudando os presentes, em 

seguida pedindo autorização para que o terceiro, quinto e sexto pontos de pauta 

fossem votados em bloco por se tratarem de eventos, todos concordaram, foi 

colocado em discussão o primeiro ponto de pauta Ata da Reunião Ordinária do 

Colegiado do Campus Capanema realizada no dia dezenove de junho de dois mil 

e vinte, o presidente perguntou se alguém tinha alguma consideração a fazer, não 

teve manifestação colocada em regime de votação “APROVADA POR 
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MAIORIA PRESENTE COM UMA ABSTENÇÃO”, o conselheiro Pedro 

Daniel de Oliveira se absteve, em seguinte foram colocados em votação em bloco 

o terceiro ponto de pauta Evento de Extensão Intitulado “ 1o Webnário do 

Programa de Especialização em Educação Especial e Inclusão 

Socioeducacional” Coordenação: Profª. Ma. Ana Keila da S. Castro Ação: 

“Setembro Surdo(CRIE/SEMEC)” Coordenação: Profª.Ma. Carla da Silva Mota 

Ação: Alusiva a Cultura e Arte da Região Norte(UFOPA) Coordenação: Profa. 

MA. Carina da Silva Mota, quinto ponto de pauta Evento de Extensão intitulado 

“Terça Ambiental- Recuperação de Áreas Degradadas por Mineração” tendo 

como coordenadora Adjunta a docente Thais Gleice Martins Braga e sexto ponto 

de pauta Evento de extensão intitulado “Setembro amarelo: você não está 

sozinho” tendo como responsável pela ação o servidor Thiago Veríssimo de 

Paiva Costa, colocado em discussão, o presidente perguntou se algum 

conselheiro tinha alguma consideração a fazer, não teve manifestação, colocado 

em regime de votação em bloco, “APROVADOS POR UNANIMIDADE”, 

segundo ponto de pauta Proposta de Acordo de Cooperação Técnico entre a 

UFRA/Campus Capanema e a Prefeitura Municipal de Igarapé-Açu enviada pelo 

docente Joaquim Alves de Lima Júnior, o docente Joaquim Alves falou que está 

tentando fazer as parcerias cabíveis para o campus principalmente com algumas 

prefeituras e citou que o campus está trabalhando para oficializar a parceria com 

a prefeitura de Capanema, no entanto, estão aguardando retorno. A proposta de 

acordo de cooperação técnica que trata este ponto vem de uma parceria com o 

Instituto de Saúde e Produção Animal- ISPA que é quem gerencia a FEIGA, e 

como o Campus Capanema tem várias ações dentro da FEIGA é muito 

importante esse acordo para que se tenha um subsidio maior para se trabalhar 

como por exemplo infraestrutura da prefeitura de Igarapé-Açu assim como 

alocação de alguns servidores da prefeitura que possam colaborar dentro da 

FEIGA na medida do possível, falou ainda que para se chegar a esse acordo foi 

través de uma live produzida pela Secretária de Agricultura do município de 

Igarapé Açu, a UFRA foi convidada estando presente o Reitor o professor Marcel 

do Nascimento Botelho e ele professor Joaquim Alves representando o Campus 

Capanema, e surgiu nesse momento a necessidade da prefeitura intermediada 

pela Secretaria de Agricultura e Abastecimento do município para fazer essa 

parceria, optando pelo acordo de cooperação técnica e nesse momento o 

professor Marcel colocou o mesmo como responsável, em seguida ele entrou em 

contato com a secretaria de agricultura e enviou vários modelos de acordos 

firmados com prefeituras e eles fizeram uma pré proposta mandaram para ele e 

ele encaminhou junto com algumas observações para o ISPA que já passou o 

mesmo em reunião de colegiado sendo aprovado e nesse momento está sendo 

apreciado neste colegiado para posteriormente seguir os demais tramites, então 

há uma troca de interesses onde a prefeitura solicita diferentes tipos de 

capacitações, cursos, envolvimento em experimentos, atividade de extensão e a 

UFRA solicita da prefeitura apoio logístico e operacional nesses eventos assim 

como apoio pessoal e até mesmo de infraestrutura, continuou falando sobre as 

dificuldades que todas as Universidades Federais estão tendo de recursos tendo 

que buscar parcerias tanto de empresas públicas quanto privadas, após as 

explicações o docente se colocou à disposição para os questionamentos, dúvidas 

e esclarecimentos, a conselheira Tany Ingrid falou que leu muito rapidamente o 

termo de cooperação e não entendeu direito quais alunos serão beneficiados seria 

a comunidade de Igarapé Açu ou os alunos do ISPA, pois ela não tinha entendido 
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direito essa parte, foi respondido pelo docente que os alunos beneficiados serão 

tanto os alunos dos campis quanto os da comunidade do município além de 

servidores da prefeitura, ela perguntou sobre a parte que fala dissertações e teses, 

foi respondido que é referente a prefeitura participar de projeto de pesquisa seja 

de iniciação cientifica, TCC, dissertação e tese é mais nesse sentido, falou ainda 

que em virtude dele residir no município ele gostaria de colocar seu nome à 

disposição pois a partir da celebração do termo a UFRA terá de quinze a trinta 

dias para emitir a portaria de um servidor para gerenciar o acordo dessa forma 

ele colocar o nome dele a disposição para facilitar o tramites e as conversas, após 

todos os esclarecimentos a pauta foi colocada em regime de votação 

“APROVADO POR UNANIMIDADE”, quarto ponto de pauta Regulamento 

do programa de acompanhamento de egressos do curso de agronomia, o 

presidente passou a fala para o coordenador do curso de Agronomia o docente 

Pedro Daniel de Oliveira esclarecer um pouco do trabalho que foi  feito, ele 

começou falando que foi um regulamento elaborado pelo NDE e depois de 

discussões foi aprovado no colegiado do curso e o objetivo é atender uma 

demanda do próprio PPC e regulamento de ensino que trata sobre 

acompanhamento de egressos para não deixar esse vínculo se perder, dentro 

desse regulamento estão todas normas de como serão feitos  os procedimentos, 

aplicado os questionários  e coletado os dados para se ter um acompanhamento 

mais minucioso para não se perder o contato, após essas explanações ele se 

colocou à disposição para tirar eventuais dúvidas, o presidente ressaltou a 

importância desse regulamento que servirá de modelo para os demais cursos que 

ainda não possuem o referido regulamento e que em conversa com a Pró-Reitora 

de Ensino e a mesma parabenizou o trabalho, o presidente perguntou se algum 

conselheiro tinha considerações a fazer, não teve manifestação, colocado em 

regime de votação “APROVADO POR UNANIMIDADE”, sétimo ponto de 

pauta  Criação do Grupo de Pesquisa intitulado “AnalitCH – Análise de Corpos 

Hídricos e Estudos Ambientais”, coordenado pelo docente Pedro Moreira de 

Sousa Júnior, o presidente falou que o pedido de aprovação desse grupo de 

pesquisa é para que o mesmo possa ser cadastrado no diretório de grupo de 

pesquisa do CNPq e poder pedir certificação pela universidade, o presidente 

perguntou se alguém tinha algum questionamento, a conselheira Erika Milene 

falou que quando o docente responsável pelo grupo for pedir o cadastro tem 

algumas regras, e uma delas é o quantitativo de docentes da UFRA que devem 

participar do grupo de pesquisa e que era para o mesmo se atentar nessa questão 

pois quando ela foi cadastrar o grupo de pesquisa que ela coordena ela teve que 

se atentar a esse quantitativo e que é uma regra para certificar grupo de pesquisa 

na UFRA, o presidente pediu para registar em Ata essa observação, após esses 

esclarecimentos foi colocado em regime de votação considerando o ponto 

levantado pela conselheira Erika Milene “APROVADO POR 

UNANIMIDADE”. O Presidente agradeceu a participação de todos e encerrou a 

reunião, e eu Bárbara Patrícia Maia Barbosa, lavrei a presente Ata, que após lida 

será submetida para aprovação em reunião posterior.  

 

 


